

Важнейшая задача школы – формирование полноценных граждан своей страны. От решения этой задачи во многом зависит, чем будут заниматься повзрослевшие школьники в будущем, какую профессию они выберут, где будут работать. Основным направлением работы ГБОУ СОШ с.Нижнеаверкино по профориентации является подготовка обучающихся к сознательному профессиональному самоопределению. Традиционно учебный год в ГБОУ СОШ с.Нижнеаверкино, как и во многих школах Самарской области, начинается Неделями труда и профориентации «Семь шагов к профессии». С 17 по 23 сентября для обучающихся 1-9 классов были проведены Уроки труда, экскурсии и встречи с представителями разных профессий.

Обучающиеся первого и второго класса встретились с актерами Бугурусланского драматического театра, приняли участие в интерактивном представлении «Домовенок



Кузя». Артисты театра Еремеев С.А. и Магомедова М.Х. рассказали детям в увлекательной форме о своей профессии, как стать артистом и что для этого нужно уметь. Ребята узнали, что актеру нужно иметь талант перевоплощения, обладать артистизмом, много читать, развивать свою память и речь. Актеры провели для детей мастер-класс: упражнения на выражение чувств и эмоций с помощью мимики, жестов; конкурс скороговорок; игры на внимание.

Работники ФГУП «Почта России»

Юдина Л.Б. и Захарова О.М. провели для обучающихся 1 и 2 класса экскурсию, рассказали о работе почтового отделения и о своей работе. Дети ознакомились с правилами оформления почтовой посылки, бандеролей. Узнали, какие предметы нельзя вкладывать в почтовые конверты и посылки. Беседуя с работниками почты, обучающиеся поняли, для чего люди приходят на почту, в чем заключается работа почтальона и оператора почтового отделения.



Третьеклассники побывали в школьной столовой, где повар Никитина В.З.и кухонный работник Чугунова А.В. рассказали, как приготовить полноценный обед, ознакомили



детей с кухонным оборудованием и школьным меню. Ребята узнали, что повару важно знать технологию приготовления блюда и строго ее соблюдать, чтобы оно было вкусным и полезным. Чугунова А.В. рассказала детям о том, как важно тщательно мыть посуду и правильно ее сушить. Как выяснилось, среди третьеклассников много тех, кому нравится помогать родителям на кухне.



Урок труда для пятиклассников провела библиотекарь СДК с.Нижнеаверкино Павлова Е.С. Она рассказала о специфике работы библиотекаря. Провела с обучающимися игру «Профессии от А до Я». Пятиклассники учились заполнять формуляры читателей, искать по алфавиту произведения различных авторов на стеллажах и в картотеке. Подводя итоги встречи, Павлова Е.С. попросила пятиклассников высказать свое мнение о том, нужны ли библиотеки в современном обществе.

Обучающиеся 6 и 7 классов посетили сельский ФАП. Фельдшер Егорова Т.Ф. рассказала подросткам о том, как стала медицинским работником. О том, как важна работа медиков, обучающиеся рассказали сами. Обучающиеся учились мерить артериальное давление, измерять рост и вес, накладывать различные виды повязок. Эти полезные навыки могут пригодиться каждому в повседневной жизни.



Выпускница ГБОУ СОШ с.Нижнеаверкино Осипова С.Ш. встретила с обучающимися 8 и 9 классов. Она рассказала старшеклассникам о своей профессии журналиста. Отметила, что успешная учеба в школе ей очень помогла в освоении профессии. Обучающиеся узнали, о том, что для журналиста важно уметь искать и находить нужные сведения, быть осмотрительным в суждениях и самокритичным, уметь грамотно и логично излагать информацию. Встреча прошла в теплой, комфортной обстановке. На все вопросы обучающиеся получили ответы, а главное серьезно задумались о важности правильного профессионального выбора.



Впервые в этом учебном году классными руководителями была использована такая форма проведения мероприятия как «Папа, мама-гид».



Родитель Солдатова Д.В. провела для обучающихся 4 класса экскурсию по детскому саду «Василек», рассказала о профессии воспитателя. Обучающиеся посмотрели занятие, которое провела Дарья Владимировна, помогли малышам выполнять задания.

Шестиклассники и их родители побывали на работе Сорочайкиной О.А. Она поделилась с ребятами секретами профессии предпринимателя. Желавшие попробовали себя в роли продавца, обслуживали своих одноклассников. В завершение встречи хозяйка магазина угостила ребят сладостями. Все остались довольными и дети, и родители.



Встреча обучающихся 8 и 9 классов со специалистом по профориентации Центра занятости Каримовой О.А. прошла в форме активного диалога. Олеся Александровна познакомила старшеклассников с мерами материальной поддержки молодых специалистов; рассказала о востребованных профессиях нашего региона и профессиональных учебных заведениях, в которых можно обучиться этим специальностям бесплатно; раздала обучающимся памятки « В помощь ищущим работу» и список профессий, которым можно обучиться через Центр занятости.

Таким образом, в ходе Недели труда и профориентации обучающимся была предоставлена не только актуальная информация о востребованных профессиях нашей области, но и возможность поучаствовать в мастер-классах, освоить важные трудовые навыки, которые пригодятся детям в повседневной жизни. В целом мероприятия организованные в рамках Недели труда и профориентации способствовали формированию положительного отношения обучающихся к труду, интереса к миру профессий и желания познавать этот мир, чтобы быть успешным человеком

